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Příběhy z exotického prostředí plné 
napětí, nebezpečí, padouchů i čestných 
hrdinů pevných mravních zásad. 
Takových sepsal dobrodruh, cestovatel, 
radioamatér a spisovatel Otakar 
Batlička pro dětské a dospívající 
čtenáře meziválečného Mladého 
hlasatele zhruba dvě stovky. A my 
z nich některé vybíráme a chceme je 
poslat do světa. Aby znovu zavoněly 
dálkami, nebezpečím a hrdinstvím 
a připomněly originální osobnost 
opředenou mnoha tzv. „batličkovskými 
legendami“, z nichž dnes už moc nejde 
rozeznat, kdy se potkávají se 
skutečností a kdy jsou pouhým 
mámením a výmyslem samotného 
spisovatele nebo jeho popularizátorů.

Batlička byl v redakci Mladého 
hlasatele kolegou a zřejmě také 
inspiračním zdrojem Jaroslava Foglara 
(minimálně nadávka „plantážníci“ 
pochází prý právě od Batličky). Jako 
velmi mladý muž totiž procestoval na 
počátku 20. století několik kontinentů. 

Údajně se živil jako pomocník 
v cirkuse, plavčík nebo řidič metra 
v New Yorku; uměl střílet, jezdit na 
koni a mluvil anglicky, německy 
a španělsky. Projížděl se na slonech, 
plavil po oceánech, procházel pouště 
i ledové pustiny, hledal diamanty 
a bojoval se zločinci. Jeho život 
připomínal detektivku, akční film, 
cestopis a vyprávění barona Prášila 
v jednom.

Nakonec se vrátil do Prahy, kde rovněž 
vystřídal mnoho profesí a především se 
stal vášnivým radioamatérem. Opět 
mohl cestovat po celém světě, 
tentokrát prostřednictvím radiových 
vln. A tato schopnost se mu hodila 
i během druhé světové války, kdy se 
zapojil do odboje. Nakonec byl v době 
heydrichiády zatčen gestapem 
a zavražděn v koncentračním táboře 
Mathausen. Zachoval se jako jeden 
z odvážných bojovníků za svobodu 
a spravedlnost, o nichž psal.

Vedle verneovek, mayovek nebo 
foglarovek měly své místo v srdcích 
čtenářů i příběhy zcestovalého Otakara 
Batličky. Zatímco se ale dílo ostatních 
zmiňovaných autorů drží více méně 
trvale v povědomí, Batlička se z něho 
opakovaně ztrácel. To si ale nezaslouží.

Přijďte se o tom přesvědčit do Divadla 
ALFA, naše inscenace přinese výběr 
z Batličkových nejnapínavějších 

dobrodružství – živě, hravě a s pomocí 
filmové techniky live cinema 
a loutkového divadla. Chceme děti 
znovu inspirovat batličkovským světem 
plným odvahy, vynalézavosti a touhy 
poznávat svět.

Přijďte s námi objevovat! Bude to 
jízda – a vy můžete být její součástí.

K inscenaci budou k dispozici 
metodické a pracovní listy.

„Je lepší něco 
udělat a zmýlit 
se než nedělat 
nic.“


